

# 加大污染防治力度 推进“无废城市”建设

## 赵文峰出席相关会议

本报讯(记者 张辉)3月2日,我市召开污染防治攻坚战暨“无废城市”建设试点工作2021年第二次推进会。市委常委、常务副市长赵文峰出席会议并讲话。

会议传达了全国、全省生态环境保护工作会议和全市领导干部会议精神,通报了今年以来我市污染防治攻坚战工作进展,并对做好下一步工作进行谋划部署。

赵文峰指出,开展污染防治攻坚战和“无废城市”建设试点工作,不仅是发展问题、民生问题,而且是政治任务、责任担当。要提升政治站位,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,跳出生态环境保护看污染

防治攻坚,着力健全生态环境保护支撑保障制度体系,继续保持攻坚态势,确保完成年度目标任务。要坚持问题导向,科学精准施策,采取有针对性、科学管用的措施,确保工作顺利开展、深入推进。要突出关键环节,坚持项目带动,加快绿色发展,持续强力攻坚,深化“无废城市”建设,进一步擦亮许昌“宜居之城”名片。要强化责任担当,进一步夯实各方责任,严格落实党政领导责任、企业主体责任、部门主管责任、环保监管责任,完善环境保护奖惩等制度机制,以过硬的作风推动各项工作落到实处、取得实效,努力实现污染防治攻坚战和“无废城市”建设试点工作“开好局、起好步”。

# 赵文峰在全市优化营商环境暨重点项目建设工作推进会上强调 优化营商环境 推动项目建设

本报讯(记者 张辉)3月2日,全市优化营商环境暨重点项目建设工作推进会召开。市委常委、常务副市长赵文峰出席会议,并就做好下一步工作提出要求。

会议传达了全省优化营商环境工作推进会、重大项目建设工作推进会精神,通报了全市优化营商环境及重点项目建设工作推进情况,并听取了市直有关单位工作情况汇报。

赵文峰指出,优化营商环境和重点项目建设工作事关许昌高质量发展大局,对实现“开好局、起好步”具有重要意义。要时刻保持加压奋进的紧迫感,把优化营商环境摆到重要位置,切实做到“五减”“四办”,推

进政务服务标准化、智能化、便民化;健全“以块为主、块抓条保”体系,实行专人负责,做好资料收集,组织专题培训,强化企业走访,确保做好营商环境评价工作;主动作为,抓住关键,尽快建立市级统筹、部门协同、整体联动、线上线下融通的新型政务管理服务体系,纵深推进“放管服”改革。要在保证质量、安全前提下,积极抢抓当前有利时机,优化施工方案,加快项目建设进度,力争项目早竣工、早投产、早见效。要围绕政策导向抓谋划,扎实做好项目可行性、科学性论证,谋划更多体量更大、行业新、前景好的主导产业链项目,为“智造之都、宜居之城”建设提供强劲项目支撑。

# 我市举办首届“河南省新时代文明实践推动周”许昌分会场启动仪式

## 王自合等出席

本报讯(记者 李新)3月2日,我市举办首届“河南省新时代文明实践推动周”许昌分会场启动仪式。市委常委、宣传部部长王自合,市人大常委会副主任韩国全出席。

首届“河南省新时代文明实践推动周”的主题是让文明之光照亮新征程,采取全省同步启动、每天开展一个主题活动的形式进行,结合各地实际开展讲文明礼仪、学党史国史、送文艺节目、献温暖爱心、送健康科普等五大主题文明实践实践活动。

启动仪式上,王自合充分肯定了我市新时代文明实践中心建设取得的成绩,就做好下一步的新时代文明实践中心建设

和我市新时代文明实践推动周工作,他强调,要提高政治站位,充分认识重大意义,切实建好管用好用新时代文明实践中心,让其成为践行新思想、传扬新风尚的主阵地,并以这次活动为契机,不断深化各项活动的开展。要突出工作重点,着力提升建设水平,做好党史学习教育,做好资源统筹整合,建立党委领导的推进机制、队伍培训机制、嘉许激励机制等,做好资金保障,做好“两中心”融合发展。要加强组织领导,确保建设取得实效,进一步加快工作进度,明确工作责任,加强督查指导,以新时代文明实践的新成效、新气象,向市委和全市人民交上一份合格的答卷。

# 确保城建重点项目开好局、起好步

本报讯(记者 胡晨)3月2日,我市召开中心城区第二十五次城建重点项目周例会,研究再生水输送、中心城区园林绿化、魏秀路综合整治提升等工作。

再生水输送工程是目前我市水利建设史上单体投资规模最大的工程,对缓解许昌水资源总量不足、提升水资源利用效率、巩固水生态城市建设成果具有重要意义。要进一步加快推进工程建设,会议就要统一思想,提升站位,共同把这一民生工程、生态工程建设好;要形成合力,加快进度,为项目开工建设创造条件;要强化督导,抓好落实,确保项目早建成、早见效。

听取中心城区园林绿化工作进展情况汇报后,围绕高质量完成今年春季绿化工作,会议提出四点要求。一是强力推进,上足人力、机械,交叉作业抢抓进度,迅速掀起绿化建设高潮。二要主动对接,每天汇总存在台账,主动破解难题,确保问题及时办结,动态清零。三要精细管养,抓好施工质量监管、检查和技术指导,保质保量按时完成绿化任务。四要持续督导,严查绿化项目施工后管养缺失、重进度不重质量的现象,做到发现一起、通报一起、问责一起。

# 我市两个典型入围全国志愿服务“四个100”候选名单

本报讯(记者 李新)3月2日,记者从市文明办获悉,我市雷锋爱心社团、魏都区东大街办事处文惠社区分别入选全国“四个100”最佳志愿服务组织和最美志愿服务社区候选名单,已进入网上投票阶段。

据了解,此次宣传推选网上投票时间

为2021年3月1日至3月7日,每名网友每天可对志愿者、项目、组织和社区的候选名单各投票一次,每次投票最多选10票,最多不超过20票。市民可关注并通过“中国文明网”微信公众号或“文明实践行动”微信公众号参加投票。



3月1日,学生们在活动现场与王海滨(右二)合影。当日,上海闵行区航华第一小学举办“弘扬雷锋精神 感悟劳动价值”主题活动,邀请全国道德模范王海滨同学生分享从事志愿服务工作的心得,勉励学生积极参与志愿活动。新华社发

# 欢乐年、团圆情、家乡美,300余件短视频和摄影作品记录许昌浓浓年味 “银梅可乐”杯“欢乐过年”短视频、摄影大赛作品评选结果揭晓

本报讯(记者 吕超峰 王志鹏)2月28日,由许昌报业传媒集团、禹州市银梅可乐饮料公司联合主办,华盛钧窑、禹州市(磨街乡)柿柿如意农牧发展有限公司协办,许昌报业传媒集团UGC运营部承办的“银梅可乐”杯“欢乐过年”短视频、摄影大赛作品评选结果揭晓,短视频、摄影两个组别评选出一等奖各1名,二等奖各2名,三等奖各3名,优秀奖各10名。其中,徐矿伟的短视频《疫情下的高铁春运》、安洪欣的摄影作品《山乡古村年味浓》分获短视频、摄影组一等奖。

本次大赛,得到我市广大摄影爱好者以及各界群众的积极响应和参

与,经过近1个月的征集,共收到来自社会各界的短视频、图片作品近500件(组),单幅照片超过1300张,单件视频作品超过100件。

参赛作品的题材广泛。从街头巷尾到乡镇古村,从人物纪实到风景民俗,每件作品都以独特的眼光和视角,向大家展示亲人团聚的温馨、家中老味道的暖心、家乡美丽变化等。

此次大赛,在宣传积极响应“就地过年”的号召,营造蓬城欢乐、喜庆、祥和的节日气氛,充分展现许昌的美丽和魅力等方面,起到了良好的作用。经赛事组委会评审,现公布获奖名单。

**短视频组:**

一等奖(1名)  
徐矿伟《疫情下的高铁春运》  
二等奖(2名)  
徐永华《古城年夜》  
赵东海《瀍陵公园打铁花》  
三等奖(3名)  
王浩伟《拜年啦》  
李雪亚《家的味道》  
陈玉玲《乡村民俗表演“倒骑驴”》  
优秀奖(10名)  
张振 张惠杰 杨晓平 王会芳 孙学涛 杨淑娟 杨晓平 杜超英 徐得喜 张德玉

**摄影组:**

一等奖(1名)  
安洪欣《山乡古村年味浓》  
二等奖(2名)  
徐永华《年来啦》  
刘海龙《百年粉坊的芳香》  
三等奖(3名)  
徐国志《打铁花》  
李保利《初一的瀍陵公园》  
马宁《古城南门的交臂》  
优秀奖(10名)  
杨凯 尚健 冯书娟 刘喜芳 余丽 纯 孔卫东 李雄峰 任彩霞 贺鹏 李翊 斌

# 2020年许昌市“优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区”名单

- 一、优秀志愿者(51名)**
- |     |                   |     |                            |                             |
|-----|-------------------|-----|----------------------------|-----------------------------|
| 韦虎安 | 许昌市委办公室学雷锋志愿服务总队  | 王宗峰 | 许昌雷锋爱心社团                   | 魏都区文峰街道办事处游园社区红色力量党员志愿服务队   |
| 刘环  | 许昌市政府办公室学雷锋志愿服务队  | 霍婉玉 | 建安区人民文化馆志愿服务团队             | 建安区百家茶话助农小站                 |
| 马寒  | 许昌市农业农村局学雷锋志愿服务总队 | 孙亚鹏 | 建安区幸福社区“五心”志愿服务队           | 许昌市学府街小学教育集团学雷锋志愿服务队        |
| 张凯利 | 许昌市文化旅游局学雷锋志愿服务总队 | 贾晋靖 | 建安区爱在行动服务中心                | 许昌市科协“i科普”馆校结合志愿行           |
| 李忠亮 | 许昌市审计局学雷锋志愿服务队    | 王焱  | 建安区百家茶话助农小站                | 许昌市中心医院F“AD”——千万个家庭的期望      |
| 袁菁唯 | 许昌学院编外雷锋营         | 陈旭  | 许昌“心之驿站”志愿服务队              | 禹州市应急救援协会防溺水进校园志愿服务项目       |
| 李亚男 | 许昌职业技术学院学雷锋志愿服务队  | 王香玲 | 许昌经济技术开发区长村张街道罗庄社区学雷锋志愿服务队 | 禹州市特殊教育学校“有爱无碍·助残成才”项目      |
| 张丽君 | 许昌实验幼儿园学雷锋志愿服务队   | 周红霞 | 许昌经济技术开发区莲成志愿服务队           | 长葛市社区办“诗书润心礼乐修身”志愿服务项目      |
| 杨丽洁 | 许昌第二实验幼儿园学雷锋志愿服务队 | 王品  | 许昌经济技术开发区莲成志愿服务队           | 襄城县关工委家风宣讲志愿服务项目            |
| 张欣  | 许昌中医院志愿服务队        | 宋凯  | 许昌市星火爱心社团                  | 魏都区祥泰社区美食达人志愿服务项目           |
| 周晓辉 | 许昌市妇幼保健院学雷锋志愿服务队  | 赵虎  | 许昌市新东方学校学雷锋志愿服务队           | 建安区许由街道办事处幸福社区幸福365零距离社区公益圈 |
| 李灵芝 | 许昌市文峰广场学雷锋志愿服务站   | 张书梅 | 襄城县十里铺镇马园村文艺演出队            | 许昌经济技术开发区莲成孝老公益项目           |
| 高煜  | 许昌市应急救援协会         | 宋勇兵 | 襄城县十里铺镇宋李郭社区志愿服务队          | 东城区祥和社区“绽放荷花,美丽莲城”志愿服务项目    |
| 马天宝 | 许昌心灵关爱志愿服务队       | 石晨光 | 魏都区科协学雷锋志愿服务队              | 禹州市韩城街道办事处光明社区              |
| 吴新芬 | 禹州市妇联学雷锋志愿服务队     | 张明伟 | 魏都区司法局学雷锋志愿服务队             | 长葛市和尚桥镇卓越社区                 |
| 陈明杰 | 禹州市财政局学雷锋志愿服务队    | 马瑛  | 魏都区文化馆志愿服务队                | 魏都区东大街街道办事处春秋社区             |
| 姚石磊 | 禹州市红十字会第八志愿服务队    | 侯晓一 | 魏都区西关街道办事处许烟社区党员志愿服务队      | 市城乡一体化示范区永兴街道办事处蒋东社区        |
| 王俊峰 | 禹州市应急救援协会         | 宋明娟 | 魏都区新时代家庭教育讲师团              | 东城区半截河街道办事处祥和社区             |
|     |                   | 彭俊芝 | 许昌草之根社工中心                  |                             |
|     |                   | 陈豪杰 | 许昌广杰房地产建筑开发有限公司志愿服务队       |                             |
- 二、优秀志愿服务组织(11个)**
- 许昌市委办公室学雷锋志愿服务总队  
许昌市政府办公室学雷锋志愿服务队  
许昌市农业农村局局机关学雷锋志愿服务队  
国网许昌供电公司“电力雷锋”志愿服务队  
许昌市红十字宣传造血干细胞捐献志愿服务队  
许昌市戏迷协会  
长葛市心理咨询师协会  
襄城县龙耀医院志愿服务队
- 三、优秀志愿服务项目(10个)**
- 许昌市科协“i科普”馆校结合志愿行  
许昌市中心医院F“AD”——千万个家庭的期望  
禹州市应急救援协会防溺水进校园志愿服务项目  
禹州市特殊教育学校“有爱无碍·助残成才”项目  
长葛市社区办“诗书润心礼乐修身”志愿服务项目  
襄城县关工委家风宣讲志愿服务项目  
魏都区祥泰社区美食达人志愿服务项目  
建安区许由街道办事处幸福社区幸福365零距离社区公益圈  
许昌经济技术开发区莲成孝老公益项目  
东城区祥和社区“绽放荷花,美丽莲城”志愿服务项目
- 四、优秀志愿服务社区(5个)**
- 禹州市韩城街道办事处光明社区  
长葛市和尚桥镇卓越社区  
魏都区东大街街道办事处春秋社区  
市城乡一体化示范区永兴街道办事处蒋东社区  
东城区半截河街道办事处祥和社区

# 让党放心 让人民满意

(上接第一版)修订完善《市委履行全面从严治党主体责任清单》,制定《落实市委全面从严治党主体责任重点任务分工》,成为全省率先厘顺全面从严治党主体责任体制机制的省辖市;对全市各地各单位落实全面从严治党主体责任进行了考核,推动全面从严治党向纵深发展。

——服务全市对外开放大局。制定《因公临时出国监督管理工作实施细则》《外事礼宾接待工作实施细则》,加强外事工作的统筹协调职能。强化创新驱动,深化对德合作,去年签约对德合作项目27个,落地14个,累计签约项目124个,成功加入中德工业城市联盟。高标准举办“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在河南的实践”专题宣讲会许昌参访活动,受到考察团、中联部和省委外办高度评价。

——积极推进社会大局安全稳定。把防范化解重大风险作为首要

任务,围绕问题楼盘、重点信访问题开展专题研究,服务市委召开协调会39次,成功化解了一批影响社会稳定的信访问题,维护了人民群众的利益。精心筹备开展全民国家安全教育日宣传教育活动,吸引广大群众积极参与,营造了维护国家安全的浓厚氛围。

——扎实推进基层减负工作。组织开展“乡镇(街道)全走遍”暗访调研,整治“指尖上的形式主义”,进一步严格把控会议、文件、督查检查考核关口,2020年与上年相比分别下降5.6%、22.7%、30%,有效减轻了基层干部群众负担。

**抓学习、强作风,“党办姓党”做表率**

学习的广度和深度,决定思想的宽度和厚度。党委办公室干部知识越丰富,眼界越宽阔,对形势的判断和问题的把握就越深刻,工作起来也更加得心应手。

一句话概括,打铁必须自身硬。

为加强思想政治建设,市委办公室制定《市委办公室大学习方案》《学习(习近平谈治国理政)第三卷工作方案》,坚持室务会第一议题、党支部每月集体学习、科室每周集中学习、每人每天自学不少于一小时等制度,深化党性党纪教育、形势政策教育,开展“秘书大讲堂”“每月读一本好书”、读书交流等活动,切实增强学习的政治自觉和行动自觉。

在加强机关党的建设上,市委办公室领导班子以身作则,严格落实全面从严治党主体责任,带头为机关干部上党课,定期与中层干部交流谈心;认真开展主题党日活动,在“七一”“十一”等重要节点开展重温入党誓词、“牢记初心使命、争当出彩党办人”演讲比赛等活动,进一步提升党性修养,树牢宗旨意识。

在加强作风能力建设上,市委办公室从“德、能、勤、绩、廉”5个方面对办公室机关事业单位人员日常表现情况进行量化考核,考核结果张榜公

示并与平时考核考核发放、评先评优、干部使用挂钩,树立了“以实干立身、凭实绩说话”的良好导向,有力激发了党员干部干事创业的积极性。

同时,市委办公室结合全国文明城市创建,主动融入全市创建全国文明城市工作大局,积极开展群众性精神文明创建活动106项,深入开展文明服务、文明交通等“六文明”系列活动,为共创文明城市汇聚强大正能量;分包联系魏都区文创工作,发现并督导整改各类问题775个,一批脏乱差区域得到有效治理,环境质量明显改善,赢得广大市民称赞。通过不懈努力,市委办公室高分通过全国文明城市创建验收,干部队伍活力全面增强,锻造了一支忠诚可靠、务实重干的高素质党办队伍。

不忘初心,方得始终。在新的起点上,市委办公室将紧紧围绕市委决策部署,服务大局,创新作为,提升能力,优化服务,努力把“让党放心、让人民满意的模范机关”品牌擦得更亮,为我市建设“智造之都、宜居之城”作出新的更大贡献,以优异成绩为建党100周年献礼。

# 努力开创许昌教育高质量发展新局面

(上接第一版)

一年来,我市聚焦质量提升,各类教育谱写新篇章。全市成功创建省级示范性幼儿园2所,顺利通过省级复评幼儿园4所。14所家园共育示范点荣获“河南省家园共育示范点”称号。许昌实验小学、许昌市建安区实验中学成功通过省级义务教育示范校初评,7所学校顺利通过省级义务教育特色校初评。与此同时,全市17所省、市级示范高中得到提升,51所学校创建为精品学校。2020年高考,7名同学被清华、北大录取。

除上述工作外,2020年,我市教育系统还在疫情防控、从严治党、教师队伍建设、改善发展环境等方面取得了新成绩。正是得益于全市教育系统坚持新三年攻坚与教育综合改革双轮驱动创新发展,人民群众对教育的获得感不断增强,认可度、满意度不断提升。

**经验源于实践,开拓从实际出发**

2020年,全市教育系统各部门、各级各类学校从自身实际出发,积极进取,努力拼搏,开创了教育事业蓬勃

发展的新局面。如禹州市“腾笼换鸟”,改造、扩建了众多学校,提供了大量学位;许昌高中以党建为引领,推进了学校的高质量发展;许昌实验小学则抓住机遇,以先进的办学思想和教学方法提升办学水平。许昌市教育工作会议上,部分部门、学校的相关负责人也分别作了发言,进行了经验交流。

近年来,禹州市共投入资金30多亿元,新建、改扩建中小学(幼儿园)144所,新增基础教育和职业教育学位51615个,为教育高质量发展奠定了坚实基础。

襄城县按照市教育局确定的“新三年攻坚计划”任务的分配比例,对三年工作任务进行了逐年细化,确保各项任务按照既定节点稳步推进。

建安区围绕“机制、项目、要素、内涵”等关键词,开展了建立教育保障机制、扩充优质教育资源、深化资源均衡配置、强化教育内涵建设四个方面工作。

许昌高中近年来以党的建设高质量推动教育高质量发展。尤其是去年,面对突发疫情,该校取得了疫情防控和教学质量双丰收,教育

教学质量持续提升。

许昌实验小学则从坚定政治方向、全面贯彻党的教育方针,以教师角色转变撬动学校教育方式的变革、逐步建立现代学校制度四个方面开展工作,牢牢抓住新时代教育发展的新机遇,提高办学水平。

经验来源于实践,开拓从实际出发。正是有了各级各部门的积极作为,各级各类学校的努力创新,才让许昌教育获得了长足发展。

**2021年,着力做好六件事**

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。2021年是建党100周年,是“十四五”开局之年,也是深化教育改革、提升教育质量的重要一年。为此,会议部署了六项重点工作。

深化教育新三年攻坚,全面做好高质量发展顶层设计。首先,要围绕硬件抓提升,确保按照既定工作推进机制和时间节点稳步推进;其次,要突出软件抓提升,各地各学校要提升办学品位和内在品质;最后,要紧紧抓牢抓实抓督,对今年已列入攻坚计划的93所学校建设项目加大督查考核力度。

深化教育综合改革,培育高质量发展新动能。一是将持续深化校长职级制改革,二是持续深化教师“县管校聘”改革,三是继续完善集团化办学改革,四是积极推进教研机制创新,五是强化教育督导机制创新。

加强教师队伍建设,强化高质量发展人才支撑。首先,教育部门将全面加强师德师风建设;其次,深化教师管理体制改革,持续推进中小学教师“县管校聘”和“校长职级制”改革;再次,持续提升教师专业化水平,推进“六个一百”培育工程;最后,强化教师待遇保障,持续落实中小学教师“一补两贴”政策。

此外,今年我市教育系统还将着力做好好事实事立德树人根本任务,抓牢高质量发展的根本要求;融入新发展格局,着力构建高质量教育体系;提升保障能力,筑牢高质量发展基础三个方面的工作。

2021年,全市教育系统将牢牢把握教育发展的正确政治方向,突出抓好教育新三年攻坚和教育综合改革两大主题,聚焦重点、攻坚克难,努力办好人民满意的教育,为“智造之都、宜居之城”建设提供更加坚实的人才支撑和智力支持。